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the institution from various stakeholders:

Students Feedback about syllabus:

In Higher Education system the students
nternal quality assurance and external

are the most important stakeholders.

The student interest and participation in both i

quality assurance have to play a central role. To know opinion of students about their

curriculum, college has collected online feedback forms from under graduate

students. We have received 1335 online feedback of students on the syllabus of the

various programs designed by the University of Mumbai, Mumbai.

% of Students
Questions Very | Good Satisfa | Unsati
good ctory sfactor
Y
1. Depth of the course content. 60 37.03 2:22 0.07
7 Extent of coverage of course. 50.37 |40.74 8.14 0.07
3. Applicability/ relevance to real life 53.33 |36.29 8.14 2.22

4. Learning value (in terms of knowledge, | 48.14 43.70 6.66 1.48
concepts, manual skill, analytical abilities and
broadening perspectives)

5. Clarity and relevance of textual reading|57.03 |34.81 4.44 3.70
material '

| 6. Relevance of additional source material. 49.62 |40.74 7.40 202

There are very few students which is unsatisfactory with the curriculum
designed by the University of Mumbal.



Students Feedback about Teacher:

S.luden.t-teacher relationship play an important role in both teacher and
student experience in higher education and have been found to be linked to lcarning
and classroom management. To know the opinion of student about teacher, college
has. collected online feedback from under graduate students. We have received 141
online feedback of students on the teacher of the college. 95 % students says that 85
to 100% syllabus was covered. 89.4 % students says that teachers arc always
effectively communicate with them.

Teachers Feedback:

The college is affiliated to the Mumbai University, Mumbai and follows the
prescribed curriculum. We have received 19 online feedback of teacher on
curriculum to know the suggestions for improvement of the syllabus.

Question % of Teacher
Yes No
1. Your role in designing the curriculum. 89.5 10.5
2. Syllabus accurately describes the course. 100 00
3. Allotted time to complete the syllabus is sufficient. 89.5 10.5
4, Syllabus offers research possibilities. 78.9 21.1
5. Does the current syllabus need based? 78.9 21.1
6. Syllabus is useful for global competency and ICT. 89.5 10.5
7. Is there a good academic flexibility in the curriculum? 84.2 15.8
8. Are the book prescribed/ listed as reference materials 94.7 53
relevant and updated? '
9. Is the syllabus relevant for the need of society? 94.7 5.3
10. I_)oes the syllabus address cross-cu‘llin.g issugs (Gender, 29 5 (0.5
Environment, Human Values and Professional Ethics etc.)? =

Some important suggestions given by teachers are noted here:
1) Application based papers must be included more in numbers in the syllabus of
Mathematics
2) Economics Syllabus should be skill oriented
3) In the Final year Syllabus of B.Com should include project
4) Need to shorten the syllabus of Botany




Employers Feedback:
For the success of any educational institution the employer feedback is the

most important determinant. The examination of the feedback collected for the year
opened up the following information.

Sr. | Name of employer | Organization Parameter in which
No. improvement is
expected
1) |Praveen jadhav Ashirwad facility management -
2) | Ganesh sarode Aroehan -
. Department of Fore -
3) | Mr. Sandip Nikam Go}\)/emment of Maharastra N

All the employers have the opinion that the curriculum have a knowledge to perform

job at work place.

Alumni Feedback:
Opinion of alumni about the college and curriculum is valuable for the college.

They provide us the inputs regarding improvement in facilities and employability of
our students. We appeal our alumni to provide their sincere feedback on curriculum.
We have received total of 37 Alumni’s online feedback.

% of Alumni

Question

Yes No
1. Was the syllabus updated enough? 75.67 24.32
2. Does the syllabus clear idea about the purpose of the course? | 78.37 21.62
3. Objectives are fulfilled after completion of course. 81.08 18.91
:}nf]gii gir]?t%/r‘?m inculcate attributes of professional skills/ 75 67 24.32
5. Syllabus was relevant to the needs of the society. 75.67 24.32
6. There was easy asses to prescribed reference books. 70.27 29.72

7. T'heoretxcal. concepts of syllabus ware supported by 78.37 21.62
practical/ experiments.
8. The syllabus was relevant to your future aspirations. 75.67 24.32
9. Does program inculcate attributes such as personality 89.91 10.81
development/ human/social values, professional ethics? ' '
10. Does the syllabus address cross-cutting issues (Gender, 6756 3743
Environment, Human Values and Professional Ethics etc.)? ' ‘
We observe that nearly all alumni have positive opinion about the curriculum
designed by Mumbai University.
Suggestions given by the Alumni:
In relation with modern and advanced laboratory techniques make available

necessary instruments.
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